

# 史上最长豫园灯会昨落幕 巨型灯组未来命运引关注 主办方透露将保留部分精美小灯组

》活力城区

## 白领角逐 “迷你奥斯卡”

本报讯 记者 范彦萍 搞怪无厘头的《相亲记》、颇有深意的《21克》、倡导环保的《随手公益环保卫士》、令人叫绝的《我们结婚吧》……奥斯卡颁奖仪式刚刚过去,昨天,由静安区社会工作党委主办、白领驿家承办的首届静安区白领微电影大赛暨白领文化艺术节也成功闭幕,决出了白领电影中的最具潜力、最具人气、最具创意微电影等奖项。甚至还有一位导演与女主角因戏生情,收获甜蜜爱情。

本次微电影大赛是静安区白领文化艺术节的系列活动之一,自2012年下半年启动至今,共收到100多部由白领自编自导自演的微电影作品。通过前期筛选和网络票选,共有10部微电影脱颖而出,接受专业评审团的评审。之所以要举办此次微电影节,白领驿家的理事长吴佳妮介绍说,这是由于近年来,微电影发展一再升温,受到青年人的普遍追捧,只要有一部能够拍摄视频的手机或者是家用DV,懂得使用简单的编辑软件,就可以制作属于自己的微电影。

记者看到,本次微电影作品内容涵盖面较广,有的是现实生活的艺术体现,有的是甜蜜爱情的唯美表达,更有倡导公益环保、关注弱势群体、保护野生动物、食品安全公共安全等深刻主题。虽然有些制作并不精致,但仍能感受到白领们投入了很高的热情和很多精力去制作自己的作品。有一位导演更是通过拍摄这部微电影,跟女主角产生了爱的火花,至闭幕式时,已成为甜蜜伉俪。

## 四区六千岗位 静待来沪务工者

本报讯 记者 顾卓敏 实习生 肖书瑶 为了满足来沪务工者求职和沪上企业的招工需求,近日由闸北、宝山、静安、金山等区县的40余家企业和有资质的劳务中介机构在活动现场设摊招聘。闸北区总工会、区妇联以及区人社局各职能部门在现场接受来沪人员有关就业的政策咨询。

此次专场招聘活动共吸引100多家企业拿出近400种招聘岗位,招聘总人数超过6000人。在这些招聘岗位中,既有一线的操作工、服务员,也有技能要求较高、涉及专业技术工和行政管理人员,薪资水平较往年也有明显提高,普遍都在2200元以上,个别岗位甚至超过1万元。

采访中,记者发现,本次来应聘的农民工提出的工资要求,基本上普工开价在3500左右,偏技术类工种开价在5000以上,提到最多的则是“包吃包住”。对此,企业直呼“吃不消”。上海蓝滨石化设备有限责任公司相关负责人汪先生告诉记者,此次招聘的岗位需求有将近200人,大多为焊工、铆工、电工等技术工作岗位,提供的薪资在2500至4000元,但一下午达成意向的仅有4人。



豫园灯会结束,彩灯开始拆除。

本版摄影 记者 施培琦

“噼……”的一声,40余组大型灯组瞬间失了颜色,人声鼎沸的场景就此定格在正月十八的夜晚。昨晚9点,2013年豫园灯会带着诸多纪录正式闭幕。从关闭电源的那刻起,拆灯工作有序进行,大小灯组预计于3月2日前拆除完毕。

“嘎好看的灯,不会就这么拆了扔掉吧?”当游客们对灯会恋恋不舍之际,部分市民将目光投向“落灯”之后这些美丽花灯的命运。当餐桌上的“光盘行动”如火如荼时,人们不愿看到灯会中美轮美奂的灯组成为“一次性产品”。昨晚,豫园灯会主办方向记者透露,今年灯会中的一部分精美小灯组将予以保留,用于其他活动的展示。本报将持续关注这一话题。 本报记者 朱莹

### 》现场探访

昨晚9点,九曲桥畔凉风阵阵,稀疏的人影让记者不禁回想起正月十五的夜晚——花灯璀璨,人山人海,等待上桥的游客早已排起蛇形阵,缓缓行进。随着正月十八的到来,蛇年豫园灯会就此完成了自己的“光荣使命”,在长达27天的亮灯时间里,它接待了近800万五湖四海的游客,创造了豫园灯会举办19年以来的客流之最。

在广场附近的一个角落,工作人员架好简易的脚手架,一手拿着老虎钳,一边利索地爬上阶梯,开始拆除宫灯。从昨晚开始,2013年豫园灯会就进入了“拆灯节奏”,切断电

源后,从小件到大件,先拆气氛灯,后拆主题灯,预计于3月2日前拆除完毕。相比“半年设计、2个半月制作、15天安装”,拆灯“显得雷厉风行,只需3天就可以完成。”

记者在现场看到,一个工人用老虎钳剪断宫灯吊线,迅速将之传递给下面的帮手,一旁则有工作人员指挥着“拆灯”的顺序和布局。当一只只宫灯在微弱的路灯下坠落时,围观驻足的游客中有人说道,“啊呀,拆啦?放着不是挺好吗?”当宫灯拆下后,工人会将之运到三轮车上,再由三轮车运到货车上。

看着一盏盏灯笼被工人挑下,市

民沈先生道出了自己的看法,“那么多灯就亮二十几天,如果扔了就太可惜了!”记者在采访中发现,如沈先生一样为花灯感到“可惜”的游客还有不少,不少人都表示,豫园灯会的灯组体量大,制作精心,如能延长灯期,或者“移步”其他地方继续大放异彩就好了。“看来还是豫园的灯最好,成本肯定也很高,拆了太可惜。”爱摄影的黄先生在春节期间游走申城各处景点,对豫园灯会情有独钟,他建议主办方保留可再度利用的花灯,留作他用。“比如平时搞活动的时候也可以拿出来挂,或者明年灯会时小灯笼再用一次。”

### 》两大遗憾

#### 一拆了之 心痛

“说实话,看着忙活大半年的灯会就这么结束了,我们自己也有点失落,一拆了之当然很心痛。”游客徜徉于花灯海洋,工作人员同样投入了难以想象的心力,豫园灯会的相关负责人告诉记者,相比往年18天左右的灯期,蛇年灯会史无前例地亮灯27天,除了天公作美、安装调试过程特别顺利之外,主办方也希望游客能更为从容地赏灯。

蛇年灯会从亮灯之日起就备受瞩目。据介绍,2013年豫园灯会是灯会举办至今,灯组角色最为丰盈、色泽最为靓丽、体量最为庞大的一届。整个豫园商城共有超大型灯组40余组,其所呈现的人物角色近100个,动植物形象更是不计其数。

的安装期里,工作人员无不小心翼翼地运输和装置灯组,生怕有所损坏。

这位负责人告诉记者,19年来,豫园灯会闭幕后,除了少数气氛灯(例如灯笼)可以找到“下家”接手外,大型灯组通常只能拆除。“这些灯组设计精心、制作精良,我们也觉得拆了很心疼,但是目前没有更好的办法。”

#### 寻觅“下家”无果

该负责人告诉记者,正因为灯组设计精心、制作精良,主办方在亮灯之初就曾通过媒体公开寻找“下家”,希望有合适的企业或者机构在正月十八闭灯之后将花灯“原封不动”移走,放置别处展览,无奈咨询者多,购买者少。

“今年我们也公开寻觅‘下家’,用优惠价格转让大小灯组,来问的人挺多,了解情况后大多打了退堂鼓。”据该负责人透露,不少企业对豫园灯

会里的“气氛灯”有兴趣,但一听尺寸(一个普通灯笼高度为1米1)立马望而却步。“对大部分企事业单位来说,根本没有合适的场地放这些灯组。”小件灯组尚且如此,更遑论高达7米甚至10米的巨型灯组。

除了灯组的体积让洽谈者“却步”,还存在后续组装、管理和维护上的难题。“一座大型灯组拆除后需要再安装,修复,使用后则要天天维护,是一笔不小的开支。”该负责人坦言,即使企业有场地容纳大型灯组,后续产生的费用也常常令他们“吃不消”,一座巨型灯组在运输、组装和维护的费用上可高达十几万元。

对主办方而言,为花灯寻觅“好婆家”的愿望一直有,却始终难以实现。

据悉,目前有包括新西兰社团在内的多个企业和机构向豫园灯会预订了一定数量的气氛灯用于“中国节”的活动,其余灯组如果没有合适的“下家”,将被直接拆除。

### 》数说蛇年灯会

#### 800万

2013年豫园灯会累计接待游客约800万人次,创造了灯会历史上的游人之最。仅春节长假7天赏灯客流就突破了300万人次。

#### 27天

据介绍,豫园灯会往年灯期多为18天左右,蛇年灯会从2月1日亮灯至2月27日落幕,灯期27天,创造了历史之最。期间天公作美,安装、测试过程非常顺利,元宵节恰逢周末,客流爆棚。

#### 40组

本届灯会是灯会举办至今,灯组角色最为丰盈、色泽最为靓丽、体量最为庞大的一届。整个豫园商城共有超大型灯组40余组,其所呈现的人物角色近100个,动植物形象更是不计其数。



灯会结束,工人运走已拆除彩灯。